

■ ASF - instituția tăcerii

PAGINA 3



■ Alex Florenta, la un pas de numirea în funcția de Procuror General

PAGINA 3

■ DRAGOS VLAGALI, DIRECTOR COMERCIAL ÎN CADRUL BAUINDUSTRY DC / „2023 va fi anul infrastructurii, al reabilitărilor și consolidărilor”

PAGINA 10

■ Strategia Primăriei Galați: Locuri de parcare, construite în locul garajelor

PAGINA 11

■ TradeVille: HoReCa - prioritară pentru Aquila și în 2023

PAGINA 11

■ ASF l-a amendat pe fondatorul Raiko Transilvania cu 13.800 de lei

PAGINA 11

GRAM AUR = 278,7021 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0341 RON

EURO = 4,9155 RON

DOLAR = 4,6053 RON

Analistii: Șocul financiar din SUA nu ne afectează direct, dar o panică în piață nu va avea soluție

Șocul financiar din SUA nu are efect direct asupra pieței noastre bancare, însă dacă se va instaura o panică în rândul populației, este posibil ca aceasta să nu aibă soluție.

Sistemul nostru bancar este solid, bine capitalizat, iar situația din Statele Unite crează de falimentul Silicon Valley Bank nu va avea un impact major asupra noastră, sunt de părere oficialii ai Băncii Naționale a României (BNR), analiștii economici și brokerii, consultanții de ziarul BURSA.

La finele săptămânii trecute, Fondul de Garanție a Depozitelor Banca

din SUA (FDIC) a preluat controlul băncii californiene după ce deponenții, îngrijorați cu privire la situația financiară a instituției de credit, s-au grăbit să-și tragă depunerile. Autoritățile din Statele Unite au dat asigurări că toți deponenții vor avea acces la bani, inclusiv președintele Joe Biden a afirmat că „americani pot avea încredere în soliditatea sistemului bancar”, în urma turbulențelor create de prăbușirea Silicon Valley Bank, conform news.ro.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 8)

Scăderi puternice ale acțiunilor băncilor, pe piețele lumii

● Declinul continuă pe fondul temerilor generate de criza din SUA ● Fed anunță un nou program de împrumuturi de urgență ● Eurogrup: „Expunerea zonei euro la Silicon Valley Bank este limitată”

Acțiunile băncilor au scăzut și ieri, pe piețele internaționale, continuând cursul descendent pe care s-au înscris la finele săptămânii trecute, după colapsul unor instituții financiare din SUA - Silvergate Bank, Silicon Valley Bank, Signature Bank.

În Europa, titlurile Deutsche Bank AG, cel mai mare grup bancar german, s-au depreciat cu 5,3%, la 9,91 euro la

ora locală 14.14, cele ale rivalului mai mic Commerzbank AG - cu 11,9%, la 9,78 euro. Acțiunile BNP Paribas SA din Franța au coborât cu 6,8%, la 56,15 euro la ora 14.28, cele ale Societății Generale SA - cu 6,8%, la 23,78 euro. Titlurile gigantului britanic HSBC Holdings Plc au scăzut cu 4,4%, la 566,30 pence la ora 13.44, cele ale Lloyds Banking Group Plc - cu 5%, la 47,30 pence. (NR)

(continuare în pagina 12)

Crizele bancare pornesc întotdeauna de la activele considerate sigure

● În Europa s-a dat undă verde pentru amplificarea „buclei distrugerii” dintre guverne și bănci

Colapsul Silicon Valley Bank a adus în fața investitorilor o realitate dură: activitățile promovate și ne-arbitrate de autoritățile de reglementare ascund riscuri care le pot trimite foarte rapid în faliment.

În această categorie intră creditele acordate guvernelor, prin intermediul obligațiunilor, dar și creditele ipotecare și obligațiunile ipotecare.

Am scris recent că „activele sigure s-au dovedit fatale pentru Silicon Valley

Bank”. „Greșit. Nu există active sigure” a replicat un cititor al ziarului BURSA.

Poate că ironia ar fi trebuit accentuată prin punerea între ghilimele a cuvântului „sigure”, astfel încât să fie subliniat absurdul cadrului de reglementare a capitalului bancar, care are la bază Acordurile de la Basel și insistă să acorde ponderi de risc zero pentru obligațiunile guvernamentale emise în moneda proprie.

(continuare în pagina 8)

Inflația ne-a înșelat așteptările

Chiar dacă prețurile de la raft ne arată contrariul, ne-am încredințat să ne bazăm pe așteptările specialiștilor și să sperăm că nici inflația nu va mai fi ce-a fost. Dar ne-am înșelat, sau mai bine zis inflația ne-a înșelat așteptările și ne-a arătat că poate crește mai mult decât ne-am fi gândit. Astfel, rata anuală a inflației a ajuns, în februarie, la 15,5%, după o creștere de 15,1% în luna precedentă, pe fondul unei creșteri lunare de 0,98%, după ce înregistrase un avans de 0,34% în ianuarie. Cifrele Institutului Național de Statistică (INS) vin în contextul în care așteptările din piață indicau o accelerare a inflației de până la 15,3%.

Dan Suciu, purtător de cuvânt în cadrul Băncii Naționale a României (BNR), ne-a spus că, pentru banca

centrală, evoluția inflației de luna trecută nu este o surpriză, fiind conștient de efectul de bază de acum un an, și că BNR își menține prognoza pentru anul în curs, tendința de creștere a ratei inflației urmând să revină pe o pantă ușor descendentă.

Așteptările generale privind inflația sunt de scădere pentru întregul an, dar pot avea loc urcușuri și coborâșuri, situația din piață fiind foarte volatilă, este de părere economistul Aureliam Dochia. Printre altele, specialistul ne-a precizat: „Foarte mult contează baza de anul trecut. În 2022 a început războiul, după care imediat au fost aplicate sancțiuni și am avut un vîrtej al inflației în vara anului trecut.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 4)

Nevasta președintelui Agenției Naționale de Integritate este GARANȚIA de integritate a președintelui ASF, Nicu Marcu



Șeful ANI Florinel Moise îi scoate petele șefului ASF Nicușor Marcu

A fost nevoie de numai două zile, de miercuri până vineri, pentru ca reglementatorul american să închidă foarte repede speculația banilor Silicon Valley Bank (SVB), o instituție cu o istorie de 40 de ani. Motivul? Miercuri, 8 Martie 2023, SVB a anunțat că are nevoie să atragă capital de 2,25 miliarde de dolari de la acționari/imprumutători, pentru a redeveni solvabilă. În numai puțin de 48 de ore, banca a fost închisă.

În contrast, de la momentul februarie 2021, când Nicu Marcu și ASF au știut că City Insurance a falșificat un extras de cont de 50 de milioane de euro pentru a pretinde că este solvabilă (și a nu aduce capital), Nicu Marcu și ASF au mai lăsat City Insurance încă aproximativ opt luni să emită polițe pe piața RCA, majorând frauda de la City cu aproximativ un miliard de lei și devenind astfel complici. O societate ne-solvabilă, de la data de proprii acționari, cu știința lui Nicu Marcu și favorizarea începând cu martie 2017 a funcționarilor ASF, a fost lăsată să emiță în continuare RCA și polițe de garanții,

fraudând asigurații și în cele din urmă bugetul. În cazul Euroins, datele publice arată că, încă din 31 martie 2021, ASF știa că Euroins nu raportează toate litigiile și, prin urmare, nu aduce capital pentru rezervele de daună, nerespectând indicatorii de solvabilitate fără de care o societate de asigurări nu poate funcționa.

Nicu Marcu, președinte al ASF numit politic și fără să respecte criteriile de experiență prevăzute de lege pentru a fi președinte ASF (el pretinzând în locul criteriilor legale că „a fost profesor”, dar și vicepreședinte al Curții de Conturi, numit politic) conduce ASF

(continuare în pagina 9)